
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 7 - “Roncalceci”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 31-01-2023 alle ore 20:30

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI

 

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X 21:00
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME
PER I

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
EMILIANI BENEDETTA X
FLAMIGNI CESARE X
FOCACCIA EVA X 21:00
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede il Presidente Tassinari Susanna
Verbalizzante Emiliani Benedetta

Essendo presenti n. 8   Consiglieri su n. 13 assegnati, la presidente Tassinari Susanna dichiara
valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore 20:45.

O.d.G.:

1. Approvazione verbali sedute precedenti;
2. Approvazione rapporto sullo stato e sui problemi del Consiglio Territoriale, redatto ai
sensi dell’art.36 comma1 lettera e del Regolamento per l’Istituzione e il funzionamento
dei Consigli Territoriali ;
3. Programmazione prossime attività del Consiglio;
4. Varie ed Eventuali.

1. APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI.  



Il Consiglio approva all’unanimità i verbali delle sedute del 10 Novembre 2022 e del  20
dicembre 2022

2. Approvazione rapporto sullo stato e sui problemi del Consiglio Territoriale, redatto ai  
sensi  dell’art.36  comma1  lettera  e  del  Regolamento  per  l’Istituzione  e  il
funzionamento dei Consigli Territoriali.

La presidente Tassinari illustra il documento  predisposto e già inviato per conoscenza ai
Consiglieri. .
Il   consigliere  Valerio  Calistri esprime  la  sua  condivisione  sul  rapporto,  ribadendo  la
speranza che alcune criticità sul  funzionamento della macchina comunale contenute nel
rapporto ed evidenziate nel tempo, trovino finalmente risposta.
Anche  il  consigliere  Cesare  Flamigni  annota  la  necessità  di  superare  le  criticità
evidenziate ed esprime la speranza di vedere una maggiore cooperazione, comunicazione e
collaborazione tra il centro e i territori , forse indebolite  dal superamento delle Circoscrizioni.
Il vicepresidente Babini Ulisse trova necessario individuare strumenti e canali adeguati  a
fornire  maggiore rilevanza alle attività  del nostro consiglio
 

      Il Rapporto in oggetto è votato all’unanimità.

3. Programmazione prossime attività del Consiglio  

 INCONTRO CON HERA  :v  erificata la disponibilità di Hera per un incontro pubblico
sul  tema della  raccolta differenziata dei  rifiuti  ,  si  è  in  attesa di  una data per  la
convocazione.

 POLIZIA  LOCALE  :    verrà  ricontattato  il  comandante  che  aveva  dato  la  sua
disponibilità per un incontro pubblico su sicurezza stradale. 

 CARABINIERI :v  isto il  periodo abbastanza “tranquillo” dal  punto di  vista dei  furti
nelle case , si è deciso di posticipare  l’incontro informativo con la locale stazione dei
Carabinieri da organizzarsi comunque con il solo Consiglio.

4. Varie ed Eventuali

Il  Consigliere  Calistri  esprime soddisfazione  per la  mappatura del  sistema fognario del
nostro  territorio  che  Hera  ci  ha  fornito  poiché  questa  documentazione  può  costituire
veramente un elemento di conoscenza e di  forza e per il nostro Consiglio  conoscenza ed
uno strumento importante a supporto dei bisogni dei cittadini 

Il presidente
Susanna Tassinari

Il verbalizzante                       
Emiliani Benedetta                 
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